A mihold egy pontja akkor maximalis hémérsékletii, ha maximéalis a Nap sugarzasabol raesé rész és minimalis
az energialeadédsa. Eszerint a maximalis hémérsékletd pontban a miihold feliilete meréleges a bees6 sugarzasra, és az
anyaga hészigetels.

Legyen a fenti kis feliiletdarab A nagysagu és r reflexioképességti. Az A feliiletre ekkor P, = I-A- (1 — 1)
teljesitmény esik az I teljesitménystirtiségli napsugarzasbol, amiben méar szerepel a visszavert rész. I a Naptol vald
tavolsag négyzetével forditottan aranyos:

I = 1400 W/m” - (150/20)% = 78750 W /m”.

Mivel hévezetés nincs, az A feliiletdarab csak elektromagneses sugarzas forméjaban tud energiat leadni. A Kirchhoff-
torvény és a Stephan—Boltzmann-torvény szerint a leadott teljesitmény
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a Stephan—Boltzmann-alland6. Egyensily esetén Py; = Pye, ahonnan
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A fenti I értékkel a mihold maximaélis hémérsékletére Ti,.x = 1086 K ~ 1100 K adodik. Ez a hémérséklet tobbféle
mo6don csokkenthetd:
a) Ha az tirszonda anyaga hévezetd, akkor a sugarzason kiviil a hévezetés is szallit energiat az A feliiletrdl, és a teljes
szonda fog sugarozni. Tokéletesen vezetd anyag esetén az egész szonda egyenletes hGmérsékletd lesz. Ilyenkor az egész
szondara esd teljesitményeket kell felirni. A fentiekhez hasonloé gondolatmenettel: ha a szonda Ay, keresztmetszetét

forditja a Nap felé, és a teljes feliilete Ay;, akkor
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lesz. Gomb alaku szonda esetén Aye/Axi = 1/4, igy T = 770 K. Ape/Ax; tovabb csokkenthets nagy hésugarzo lapok
alkalmazasaval, melyeket éliikkel forditanak a Nap felé, igy Ape-t alig, Agi-t nagyon novelik.

A hévezetésnek ,segithetiink”, ha a szonda forog, mert ez is egyenletessé teszi a hGmérsékletet.

b) A fentiek szerint nem érdemes az egész szonda reflexioképességét novelni, azaz titkr6z6 anyaggal bevonni, mivel
r az egyensilyi homeérseklet képletébdl kiesik. Erdemes lehet viszont a szonda Nap felé fordulé részét valamilyen nagy
visszaverGképességl anyagbol késziteni, a hatsot pedig feketére festeni (r kicsi), mivel ilyenkor a Kirchhoff-térvény
szerint a hatso rész sugarzoképessége nagy lesz.

Megjegyzés. A gyakorlatban a Nap kozelébe keriil§ szondakat ugy védik a magas hGmérséklettdl, hogy a s6tét szind
szonda elé jo hGszigetelS tartokkal tiikroket tartanak, és alkalmaznak h&sugarzo lapokat is.




